

Cum mă pot înregistra fără să mă prezint la un ghișeu al ANAF?

Răspuns

Pentru aprobarea cererii de înregistrare fără deplasarea la ghișeu, se pot folosi informații pe care numai Ministerul Finanțelor Publice și dumneavoastră le cunosc. Numerele de înregistrare ale deciziilor de impunere emise în 2013 sau 2014 și comunicate prin poștă reprezintă o astfel de informație. Prin urmare, pentru aprobarea cererii de înregistrare fără deplasarea la ghișeu, se va opta pentru completarea în câmpul "Tip aprobare" a opțiunii „Verificare număr de înregistrare decizie” și în câmpul „Număr decizie”, a acestuia. Mai jos este exemplificat locul în care găsiți tipărită informația necesară:

- 1) Numărul unei decizii de impunere imprimat în partea de sus a documentului- hârtie primit de la ANAF și precedat de textul „Nr.înregistrare”

**ANAF** Agenția Națională de Administrare Fiscală  
Direcția Generală a Finanțelor Publice  
Administrația Finanțelor Publice

Anexa nr.3

**260**

DECIZIE DE IMPUNERE

privind plățile anticipate cu titlu de impozit pe venit/contribuții de asigurări sociale de sănătate, precum și privind obligațiile de plată cu titlu de contribuții de asigurări sociale

Nr. înregistrare \_\_\_\_\_  
Data \_\_\_\_\_

pe anul

Către:  
Nume \_\_\_\_\_  
Prenume \_\_\_\_\_

Cod numeric personal/Număr de identificare fiscală: \_\_\_\_\_


Domiciliul: Localitatea \_\_\_\_\_ Cod poștal \_\_\_\_\_  
Strada \_\_\_\_\_ Număr \_\_\_\_\_ Bloc \_\_\_\_\_  
Scara \_\_\_\_\_ Ap. \_\_\_\_\_ Județ(sector) \_\_\_\_\_

În baza art.82 și art.296^24 din Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal și a Declarației privind venitul estimat/norma de venit/Declarației privind veniturile realizate din România / Declarației privind veniturile din activități agricole impuse pe norme de venit pe anul..... nr..... din data..... / Declarației privind venitul asigurat la sistemul public de pensii nr. .... din data ....., se stabilesc plățile anticipate cu titlu de impozit pe venit/contribuții de asigurări sociale de sănătate, precum și obligațiile de plată cu titlu de contribuții de asigurări sociale, după cum urmează:

**ANAF** Ministerul Finanțelor Publice  
Agenția Națională de Administrare Fiscală  
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice GALAȚI  
Administrația Județeană a Finanțelor Publice Constanța  
Serviciul Fiscal Municipal Medgidia  
JUD. CONSTANȚA, MUN. MEDGIDIA, STR. DECEBAL NR.37

**260**

Nr. Înregistrare 13303206908785  
Data 00/00/2014

  
AA20417056211

Către:  
IONESCU I. ION  
JUD. CONSTANȚA ORȘ. CERNAVODĂ STR.

**DECIZIE DE IMPUNERE**  
privind plățile anticipate cu titlu de impozit pe venit/contribuții de asigurări sociale de sănătate, precum și privind obligațiile de plată cu titlu de contribuții de asigurări sociale pe anul 2014

- 2) Numărul unei decizii referitoare la obligații de plată accesorii indicat în colțul stânga sus pe documentul hârtie primit de la ANAF și precedat de textul „Nr.”



Direcția Generală Regională  
 a Finanțelor Publice - Ploiești

Ministerul Finanțelor Publice  
Agenția Națională de Administrare Fiscală  
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice PLOIEȘTI  
Administrația Județeană a Finanțelor Publice Teleorman

JUD. TELEORMAN, MUN. ALEXANDRIA, STR. DUNĂRII NR.188

Nr. 3430142205042 din 05.09.2014  
CNP: 1234567890123



AA20425123004

Către: IONESCU ION  
JUD. TELEORMAN MUN. ALEXANDRIA STR.

### DECIZIE referitoare la obligațiile de plată accesorii

În temeiul art. 88 lit.c) și art.119 din Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru plata cu întârziere a impozitelor, taxelor, contribuțiilor și a altor venituri ale bugetului general consolidat s-au calculat următoarele accesorii:



Direcția Generală Regională  
 a Finanțelor Publice - București

Ministerul Finanțelor Publice  
Agenția Națională de Administrare Fiscală  
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice BUCUREȘTI  
Administrația Sector 1 a Finanțelor Publice  
Str. Londra Nr. 10

Dosar fiscal nr.

Nr. 4080142154150 din 05/08/2014

Catre: IONESCU I. ION  
Str. , nr. , bloc , sc. ,  
et., ap., Sector 1, MUNICIPIUL BUCUREȘTI ,

Alte date de identificare a debitorului 1234567890123

### DECIZIE referitoare la obligațiile de plata accesorii

In temeiul art. 88 lit.c) si art.119 din Ordonanta Guvernului nr.92/2003 privind Codul de Procedura Fiscala, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru plata cu intarziere a impozitelor, taxelor, contributiilor si a altor venituri ale bugetului general consolidat, s-au calculat urmatoarele accesorii:

Întrebare

Dacă nu sunt din București sau Ilfov, nu mă pot înregistra?

## Răspuns

---

Conform OMFP 1154/2014 privind Procedura de comunicare prin mijloace electronice de transmitere la distanță între Agenția Națională de Administrare Fiscală și persoanele fizice, în faza de pilot, în prezent, înregistrarea se poate face doar pentru persoanele cu domiciliul fiscal în municipiul București și județul Ilfov. Începând din ianuarie 2015, serviciul va fi disponibil pentru toate persoanele fizice din România.

## Întrebare

---

Am pierdut decizia de impunere. De ce este nevoie să mă prezint la un ghișeu al ANAF?

## Răspuns

---

Deplasarea la ghișeu este necesară pentru corecta identificare a persoanei. În scopul prevenirii furtului de identitate, dacă nu dețineți o decizie primită prin poșta de la ANAF relativ recent, în anii 2013 sau 2014, sau nu s-a emis pe numele dumneavoastră o decizie, pentru identificarea corectă a persoanei care solicită acces la SPV, este obligatorie prezentarea la ghișeu cu buletinul sau cardul de identitate și cu numărul cererii de înregistrare.

## Întrebare

---

Deja am certificat digital calificat, înregistrat la ANAF. Pot accesa SPV al persoanelor fizice?

## Răspuns

---

Momentan, nu. SPV poate fi accesat doar cu credențiale de tip utilizator/parolă. Din octombrie 2014 va fi disponibil și după autentificarea cu certificat digital calificat.

## Întrebare

---

Ce pot face pentru a elimina eroarea primită în browser?

## Răspuns

---

Pentru acces la SPV de pe echipamentele cu sisteme de operare Microsoft Windows se recomandă folosirea navigatoarelor Microsoft Internet Explorer, Google Chrome sau Mozilla Firefox, în ultima versiune.

## Întrebare

---

SPV este accesibil și de pe smartphone? Dar de pe tabletă?

## Răspuns

---

Da, se poate folosi „smartphone” sau tabletă cu unul dintre sistemele de operare Google Android sau Apple iOS. Pentru acces la SPV de pe echipamentele mobile care folosesc sisteme de operare Android, se funcționează navigatoarele Google Chrome, UCWeb UC Browser. Pentru acces de pe echipamentele mobile care folosesc sisteme de operare Apple iOS, funcționează navigatoarele Apple Safari și Google Chrome.

## Întrebare

---

Am încercat să accesez SPV de pe smartphone și tabletă și primesc un mesaj de atenționare de tipul „conexiunea nu este privată”. De ce? Ce pot face?

## Răspuns

---

Site-urile Internet ale Ministerului Finanțelor Publice și instituțiilor subordonate folosesc pentru identificare certificate digitale emise de diverse Autorități de Certificare. De cele mai multe ori, aceste certificate nu sunt înscrise în lanțurile de încredere gestionate de către sistemele de operare sau navigatoarele Internet folosite de utilizatori, prin urmare navigatoarele pot genera atenționări în mod specific. De aceea, este necesar ca certificatele să fie cunoscute și acceptate. Recomandăm înscrierea certificatelor folosite de Ministerul Finanțelor Publice în navigator.

Domeniul \*.anaf.ro folosește certificate emise de Autoritatea de Certificare Thawte SSL CA. Copia format .cer a a certificatului emis de Thawte SSL CA este disponibilă pentru verificare la adresa

**[https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Informatii\\_R/thawthe\\_root.zip](https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Informatii_R/thawthe_root.zip)**

Eroarea menționată este specifică sistemului de operare Android, rădăcina Autorității de Certificare Thawte SSL CA nefiind implicit cunoscută de acesta. Puteți omite eroarea și continua cu accesarea portalului [www.anaf.ro](http://www.anaf.ro).

## Întrebare

---

Am greșit seria actului de identitate. Cum pot corecta?

## Răspuns

---

În cazul în care s-a greșit la completarea datelor, pentru a se înregistra în spațiul public virtual seria de buletin sau altă informație ce nu poate fi modificată în meniul „editare profil”, va trebui să se reia procedura de înregistrare folosind datele corecte și alt nume de utilizator. Înregistrările nevalidate (în cazul când validarea se face la ghișeu ) sunt șterse automat după 10 zile.

În acest moment, pentru înregistrare, persoana fizică trebuie să aibă CNP valid cu domiciliul fiscal în București sau Ilfov.

## Întrebare

---

Dacă am NIF, mă pot înregistra pentru acces la SPV?

## Răspuns

---

NU. În acest moment, pentru înregistrare, persoana fizică trebuie să aibă CNP valid cu domiciliul fiscal în București sau Ilfov. Pe viitor se are în vedere să se poată face înregistrarea și pe baza NIF-ului, cu pașaport sau alt act de identitate.

## Întrebare

---

Dacă nu am telefon mobil sau numărul acestuia nu este din România, nu mă pot înregistra?

## Răspuns

---

În acest moment înregistrarea nu se poate face dacă persoana fizică nu deține un număr de telefon mobil din România. În curând se are în vedere evitarea acestei constrângeri și adăugarea de noi opțiuni.

## Întrebare

---

Ce documente sunt disponibile în SPV?

## Răspuns

---

În SPV sunt afișate informații despre obligații de plată, stabilite de unitatea fiscală sau de alte instituții și transmise la ANAF în vederea încasării, în baza unor documente de tipul:

Declarații fiscale / decizii de impunere pentru veniturile persoanelor fizice (venit din activități independente, din cedare folosință bunuri, din drepturi de proprietate intelectuală, venituri agricole, venituri din străinătate etc.), precum și 1730790507 prin lege fondurilor de asigurări de sănătate, șomaj și pensii, 1730790507 decizii referitoare la obligațiile de plată accesorii

Amenzi transmise spre urmărire la unitatea fiscală, alte categorii de obligații pentru care ANAF are competență de urmărire fiscală.

În prezent, documentele disponibile în spațiul privat virtual (SPV) sunt:

a) Documente generate automat pentru comunicare prin SPV

- „Decizia de impunere anuală D250” emisă ca urmare a prelucrării unei declarații D200 privind veniturile realizate în 2013, dacă ea a fost generată după data înregistrării contribuabilului în SPV

b) Documente generate la cererea persoanei:

- “Situția contribuțiilor sociale declarate de angajatori în D112” care cuprinde informațiile despre asigurările sociale declarate de angajatorii persoanei, lună de lună, începând cu ianuarie 2011.

- ”Situția obligațiilor de plată” care cuprinde TOATE OBLIGAȚIILE de PLATĂ stabilite de unitatea fiscală sau stabilite de alte instituții și transmise ANAF în vederea încasării, existente în sistemul informatic al ANAF, în ultima zi a lunii anterioare celei în care s-a formulat cererea. Sunt incluse obligațiile de plată înregistrate în documente (decizii) deja emise. De exemplu, dacă formulați o cerere de ‘Situție a obligațiilor de plată’ miercuri 24 septembrie, aceasta va cuprinde informații despre obligațiile de plată principale înregistrate în sistemul informatic până la data 31 august, precum și obligațiile de plată accesorii pentru care s-au emis decizii până la 31 august inclusiv.

- „Nota de plată a obligațiilor”, cuprinde documente dedicate plății directe la Trezoreria Statului. Sînt incluse TOATE OBLIGAȚIILE de PLATĂ (obligațiile principale și accesoriile), indiferent de termenul de plată, calculate la nivelul următoarei zile de vineri. De exemplu, dacă formulați o cerere de ‘Nota de plată a obligațiilor’ duminică 21 septembrie 2014, aceasta va cuprinde obligațiile de plată principale și accesoriile calculate până vineri 26 septembrie 2014, inclusiv.

## Întrebare

---

Este cuprins și impozitul pe apartament?

## Răspuns

---

ANAF nu are competența de urmărire a obligațiilor de plată, deci un apar în SPV:

- impozitul pe clădiri
- impozitul pe terenuri

- impozitul pe mijloace de transport
- alte impozite locale

Colectarea acestora este în sarcina organelor fiscale locale din cadrul primăriilor.

## Întrebare

---

Pot face plăți prin SPV?

## Răspuns

---

În prezent, prin SPV nu se pot face plăți, dar informațiile cuprinse în documentele puse la dispoziție prin SPV, de exemplu „Nota de plată a obligațiilor”, vă facilitează efectuarea plății :

- prin virament, utilizând ordinul de plată, din contul propriu deschis la o bancă din România, inclusiv serviciile de plată electronică oferite de aceasta;
- prin virament, utilizând contul tranzitoriu deschis pe numele Ministerului Finanțelor Publice,
- prin mandat poștal, la subunitățile poștale ale C.N. Poșta Română S.A.;

Dacă optați pentru plata în numerar la Trezoreria Statului folosiți ‘Nota obligațiilor de plată’. Tipăriți-o și prezentați-o direct la ghișeul indicat al Trezorerie Statului, de luni până vineri, în cursul săptămânii în care a fost emisă.

## Întrebare

---

Am cerut în aceeași zi ”Situția obligațiilor de plată” și ‘Nota de plată a obligațiilor’, De ce apar diferențe?

## Răspuns

---

„Situția obligațiilor de plată” cuprinde toate obligațiile de plată stabilite de unitatea fiscală sau stabilite de alte instituții și transmise ANAF în vederea încasării, înregistrate în sistemul informatic al ANAF în ultima zi a lunii anterioare celei în care ați formulat cererea, atât obligații principale cât și obligații accesorii. Sunt incluse obligațiile de plată înregistrate în documente (decizii) deja emise.

De exemplu, dacă cereți ‘Situția obligațiilor de plată’ miercuri 24 septembrie, aceasta va cuprinde informații despre obligațiile de plata principale înregistrate în sistemul informatic până la 31 august, precum și obligațiile de plată accesorii pentru care s-au emis decizii până la 31 august inclusiv.

“Nota obligațiilor de plată” cuprinde toate obligațiile de plată stabilite de unitatea fiscală sau stabilite de alte instituții și transmise ANAF în vederea încasării, înregistrate în sistemul informatic al ANAF, în ziua de vineri anterioară solicitării, atât obligații principale cât și obligații accesorii. Sunt incluse obligațiile de plată înregistrate în documente (decizii) deja emise, precum și accesorii calculate până la următoarea zi de vineri inclusiv.

De exemplu, dacă formulați o cerere de “Nota obligațiilor de plată” miercuri 24 septembrie, aceasta va cuprinde informații despre obligațiile de plată principale și accesorii înregistrate în sistemul informatic până la data de 20 septembrie, precum și accesorii calculate până la data 26 septembrie inclusiv.

Valorile înscrise în „Situția obligațiilor de plată” diferă de cele din „Nota obligațiilor de plată” în următoarele cazuri:

- între ultima zi a lunii precedente și ziua în care ați solicitat „Nota obligațiilor de plată” au fost înregistrate în sistemul informatic noi obligații
- între ultima zi a lunii precedente și ziua în care ați solicitat „Nota obligațiilor de

plată” ați achitat din obligații

- ați plătit cu întârziere obligațiile principale și datorăți obligații accesorii aferente întârzierii plății, pentru care unitatea fiscală nu emisese o decizie pînă la sfârșitul lunii precedente.